

Szakedolgozat tartalmi kivonat

A turizmus szerepköre az elmúlt 5 évben, Siófokon és Balatonvilágoson

Kiss Klaudia

Vidékfejlesztési agrármérnök, BSC, nappali

Vidékfejlesztési és Fenntartható Gazdálkodás Intézet

Belső konzulens: Dr. Parádi-Dolgos Anett

egyetemi docens

Szakedolgozatom témája, illetve célja, hogy egy az általam választott önkormányzat által bemutassam a turizmus alakulását az idők során. Milyen tényezők befolyásolták, főbb változásai, fejlesztései és beruházásai. Valamint, hogy ezek a változók, hogyan, mennyi idő leforgása alatt és milyen mértékben voltak hatással az önkormányzat gazdálkodására.

A turizmus, mint a gazdaság egyik fő ágazata fontos szerepet tölt be egy település életében vagy egy ország működésében. A gazdasági tényezők és források köre elég széleskörű, de elengedhetetlen ezek együttes használata és alkalmazása egy letisztult jövőkép érdekében. Természetesen a fokozatosan ütemezett néha magas színvonalú beruházások, fejlesztések igen nagy mértékben elkülönülnek települések között.

Annak érdekében, hogy egy település igen vonzó és látogatott legyen a turisták számára nélkülözhetetlen a fejlesztések, attrakciók és a metropolisz nyújtotta lehetőségek kiaknázása. Emellett külön figyelmet biztosítva a mai modern világ által kínált beruházásaira. A települések vezetői, delegáltjai minden adott helyzetben igyekeznek felmérni az adott körülményeket és a rendelkezésükre álló anyagi forrásokból gazdálkodni. Minden esetben hosszútávú és sikeres beruházásokba fektetnek, amiben bíznak, hogy meghozzák a beléjük investált javakat. Falvak és városok szempontjából is egyaránt fontos, hogy olyan egyedi ötletekkel, tervekkel és fejlesztésekkel eszközöljék a turizmus virágzását, mellyel megőrzik és kiemelik egyediségüket. Kulcsfontosságú, hogy ilyenkor semmi esetre sem hagyjuk figyelmen kívül az ott élő lakosok véleményét és szükségleteit. Nem helyezhető minden esetben előtérbe csak a turista érdekeltsége. Épp ezért igyekeznek olyan szankcionális fejlesztéseket beruházni, amelyről tudják, hogy megtérülnek és egyaránt szolgálnak a társadalom és a turisták részére.

A kutatás folyamán szeretném bemutatni és rávilágítani ábrákkal, diagramokkal és számadatokkal, hogy a fejlesztéseknek, korszerűsítéseknek mekkora jelentőségük lett a turizmusban. Továbbá kitérni, arra is miért éri meg ennyit foglalkozni különböző projektekkel, pályázatokkal, mely még bővíthetőbbé teszi az idegenforgalmat. Sokan úgy tartják, hogy mindig is volt, van és lesz modernizálni lehet és kell.

Kutatásomat a turizmus bemutatásával kezdtem, majd az idegenforgalmi adó ismertetésével folytattam. Ezután a választott két település szemléltetése következett a jobb megismerés érdekében. Ezt követően részleteztem a kutatás céljait, kérdéseit és hipotéziseit. Majd sorba

vettem évről évre a turizmus és az idegenforgalom alakulását. Mellette említést tettem, az adott évre hatással levő gazdasági helyzetre, újításokra, amik esetleg befolyásolni tudták vizsgálatom témáját. Így kerül említés a Kisfaludy pályázatról és a Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató központról. Kutatásom végét pedig egy összegzéssel zárom, melyben a kapott végeredményt kamatoztatni tudom, alátámasztva ezzel a hipotéziseket.

A dolgozat kutatása alapján támaszkodva a primer és szekunder kutatás információi, illetve a mélyinterjúk által, a következő következtetéseket tudtam levonni. A turizmus szerteágazó szektorokból áll össze, melyek létfontosságúak az ország gazdaságában. Magyarország egyik fő bevétele a turizmusból adódik. Épp ezért, fontos, hogy az idegenforgalom naprakész adatokkal tudjon szolgálni. A magas színvonal elérésének érdekében szükséges fejlesztéseket, új beruházásokat kivitelezni. Ezáltal tudunk lépést tartani a többi országhoz képest. Magyarország igen kedvelt üdülőhelynek számít a külföldi vendégek körében. Számos turista érkezik Nyugat-Európából és Nyugat- Közép- Európából, hogy megismerjék és felfedezzék a magyar föld nyújtotta természeti csodákat és településeinek adottságait.

Az önkormányzatoknak is monumentális jelentőségük és hatásuk van a turizmusra és az idegenforgalomra nézve. Ők vetik ki a helyi adókat és törvények szerint szabályozzák azt. Minden önkormányzat számára fontos a maga településének arculatának a növelése. A kutatásom esetében ez igaz Siófokra és Balatonvilágosra is egyaránt. Mindkét helység önkormányzata igyekszik kihasználni a települése által jelentett adottságokat, attrakciókat. Az adókból és más egyéb bevételekből szerzett hasznokat törekszik a lehető legjobban befektetni és felhasználni a fejlődés érdekében. Hiszen minél modernebb és felszerelt a település annál több turista érkezik. Siófok és Balatonvilágos a Balaton déli partján találhatóak, így a balatoni minőségük alapján előnyt is élveznek a vízpart nélküli településekhez képest. Mindkét település rendelkezik továbbá vendéglátóhelyiségekkel, kulturális és szórakoztató egységekkel, amelyek manapság elengedhetetlenek a turizmusban.

Az elemzés folyamán bebizonyosodott, hogy a kormány által tervezett fejlesztések nem olyan gyors ütemben hozták meg a hozzájuk fűződő reményeket. Hatással van erre a folyamatokra a gazdasági helyzet, a nem várt események bekövetkezése, a társadalom anyagi helyzete és az időjárás is.

Véleményem szerint a bármilyen nehéz és kilátástalan helyzetbe kerül az ország vagy egy adott település mindig meg kell ragadni a lehetőségeket és támogatásokat. A Covid-19 okozta világjárvány számos nehézséget és akadályt állított, szinte padlóra küldte egyik pillanatról a másikra a gazdaságot. Azonban a turizmusnak, mint a gazdaság motorjának kiemelkedő szerepe volt és van a helyreállítási és fejlesztési folyamatok során. Sokat köszönhetünk a külföldi és belföldi turista mozgalmaknak. Meglátásom szerint az általam választott két település ékes példája lehet, arra, hogy élni kell a pályázati és támogatási lehetőségekkel, használni a moderntechnológiát. Minden egyes kis lépés óriási potenciál a sikeresség felé. Nem szabad hagyni, hogy a később érő tervezetek nem hozták a kezdeti mértékeket, hiszen ha nem is egyből, de idők múltán szépen kifizetődik.